Korespondenc¢ni seminaif MFF UK pro zakladni skoly Reseni VI.V.1

Uloha V.1 ... P&kné vysvédceni 5 bodii; primér 4,50; fesilo 14 student

Tridni ucitelka VII.B je matikarka a rada si z déti utahuje. Na konci ledna, nez rozdala vy-
svédceni, je potrapila nasledujici hadankou: 18 Zaku dostalo z cCestiny jednicku. Jednicku jako
znamku z matematiky obdrzelo pouze 10 zZaku. Jaky je nejmensi pocet déti, kteri maji z obou
predmétu vybornou, vite-li, ze déti je ve tridé celkem 26. Nejvice kolik déti neziskalo jednicku
ani z jednoho z predmétu?

Ve trideé je celkem 28 jednicek. Nejprve se podivejme, kolik nejméné zaka
ma jednicky z obou predméti. Nejméné zaku s jednickami z obou predmétu
bude, pokud bude nejvice 7k mit alespoii jednu jednicku. Zakt s jednic-
kou z matematiky je 10, z ¢ehoz je ziejmé, ze zaki, ktefi nemaji jednicku
z matematiky je 16. Jednicek z Cestiny je 18, takze minimalné 2 zaci musi
mit jednicku z obou dvou predmétia. Méné jich byt nemuze, protoze nejsou
jini zéci, kterym bychom je mohli dat.

Obdobné nejvice zédka bez jednicky bude v okamziku, kdy nejvice zakt
bude mit jedni¢ku z obou dvou predméti. Deset zdku mize mit jednicku
z matematiky i Cestiny, dalsich osm zakt bude mit jednicku pouze z Cestiny,
coz znamena, ze 8 zakd nemd ani jednu jednicku. Vice jich byt nemtze, nebot nemame zddného

......

Nejméné dva zaci maji jednicku z obou dvou predméti, naopak maximélné osm zaku nemé
jedni¢ku ani z jednoho predmétu.
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